EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 17-05-2025 09:00 AM Examen: MERCANCIAS A
Lugar: INSTITUTO ENSENANZA SECUNDARIA NUM. 1. UN. LABORAL. C/JULIO VERNE, 6, We&i@HtA@QO MINUTOS

1. La resistencia del aire o resistencia aerodinamica afectara siempre al camioén en sentido:
a) tangencial a la velocidad.
* b) opuesto al movimiento.
c) favorable al movimiento.

d) opuesto o favorable al movimiento, segun la direccion del viento.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccién General de Trafico, Ref. Doctrinal

2. En las empresas pequefas de transporte de mercancias, ¢ qué es mas habitual que realice el
empresario?

*a) Conducir el vehiculo.
b) Gestiones de tipo administrativo (visado, contabilidad).
c) Gestiones fiscales.

d) Gestiones relativas a la Seguridad Social.

Referencia: Necesidades formativas en el sector del transporte publico por carretera. Consultrans,
Ref. Doctrinal
3. Todo cuerpo esta expuesto a diferentes fuerzas y pares de fuerzas. 4, Qué sucede cuando la suma
de las fuerzas y los pares de fuerzas aplicadas a un camion es igual a cero?

a) Que la trayectoria del vehiculo es recta.
* b) Que el vehiculo se encuentra en reposo.
c) Que puede haber aceleracién o desaceleracion dependiendo de la pendiente de la via.

d) Que la trayectoria del vehiculo es estable.
Referencia: ,

4. Una incorrecta distribucion de la carga:
a) afecta a la aportacion de nitrogeno.
b) afecta a la aceleracion maxima conseguida.
* ¢) provoca un aumento en el riesgo de accidente.

d) afecta al peso especifico de la carga.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccién General de Trafico, Ref. Doctrinal

5. ¢ Cémo se denomina a la caja de cambios?
* a) Caja de velocidades.
b) Caja primaria.
c) Caja secundaria.

d) Caja de embrague.

Referencia: Manual de mecanica para profesores de formacion vial. Direccion General de Tréfico,
Ref. Doctrinal
6. La resistencia que opone el aire al movimiento de un camioén puede denominarse como:
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* a) resistencia aerodinamica.
b) fuerza segmentarial conica.
c) fuerza de molaridad.

d) fuerza de consumo.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccién General de Trafico, Ref. Doctrinal

7. . Qué se debe hacer para incrementar la seguridad?
a) Intentar que la altura de la carga en el vehiculo sea lo mas alta posible.
b) Colocar las partes mas ligeras de la carga debajo de las partes mas pesadas.
c) Distribuir la carga de manera que quede lo mas alta posible.

* d) Intentar que la altura de la carga en el vehiculo sea lo mas baja posible.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccién General de Trafico, Ref. Doctrinal

8. ¢ Qué tipo de actividad realizan las empresas que prestan servicios de transporte de mercancias a
terceros?

a) Transporte por cuenta propia.
* b) Transporte por cuenta ajena.
¢) Una actividad auxiliar y complementaria.

d) Las respuestas B y C son correctas.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 62

9. Son 6rganos de la sociedad cooperativa:
a) lajunta general de accionistas.
b) el consejo de administracion.
* ¢) la asamblea general.

d) lajunta constituyente de la cooperativa.
Referencia Legal: 27/1999, Ley, Art. 19

10. ¢ Qué caracteriza a la figura de los transitarios en el transporte por carretera?
a) Son, fundamentalmente, agencias de cargas completas.
b) El el otro nombre que reciben las agencias TIR.
* ¢) Son especialistas en organizar transportes internacionales de mercancias.

d) Son especialistas en organizar transportes intermodales, nacionales o internacionales.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, 121

11. ¢ Cudles son las funciones propias del jefe de trafico de una empresa de transporte de mercancias
por carretera?

a) Representar a la empresa.

b) Decidir la renovacién y ampliacién de la flota de vehiculos y la forma de su financiacion.
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c) Realizar el seguimiento comercial de los servicios.

* d) Vigilar el cumplimiento de las normas relacionadas con el transporte.

Referencia: Estudio sobre las ocupaciones de los sectores de logistica y transporte. Principado de
Asturias, Ref. Doctrinal
12. ¢ Qué tipo de sociedad ha de tener normalmente, como minimo, tres socios?

* a) Las sociedades laborales.
b) Las sociedades anénimas.
c) Las sociedades de responsabilidad limitada.

d) Todas las sociedades han de tener, como minimo, tres socios.
Referencia Legal: 44/2015, Ley, Art. 1.2

13. ¢ A qué tipo de sociedad le otorgan la calificacion correspondiente las Comunidades Autbnomas?
a) A la sociedad anénima.
b) A la sociedad de responsabilidad limitada.
* ¢) Ala sociedad laboral.

d) A la sociedad de garantia reciproca.
Referencia Legal:  44/2015, Ley, Art. 2.1

14. La fuerza centrifuga es la fuerza que tiende a:
a) empujar al camién hacia el interior de la curva que esta trazando.
b) detener al camién al entrar en una curva.
* ¢) empujar al camion hacia el exterior de la curva que esta trazando.

d) mantener al camion en linea recta al entrar en una curva.
Referencia:

15. Cuando se realice un transporte privado complementario de mercancias, ¢,se podra facturar a los
clientes dicho transporte de modo independiente?

a) Si.
b) Solo si el volumen transportado supera los 1.000 kg.
* ¢) No.
d) Solo cuando el recorrido sea superior a 100 km.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 102
16. ¢ Qué se considera transporte internacional de mercancias?
a) Aquel en el que interviene un transportista extranjero.

* b) Aquel cuyo itinerario discurre, al menos parcialmente, por el territorio de un Estado
extranjero.

c) Aquel cuyo itinerario discurre, al menos parcialmente, por el territorio de un Estado ajeno a la
Union Europea.
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d) Todo transporte realizado con carga de una empresa extranjera.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 65

17. ¢ Cuadl es el plazo para la descarga de un vehiculo?
*a) Una hora.
b) Dos horas.
c) Tres horas.

d) No hay plazo.
Referencia Legal:  15/2009, Ley, Art. 22

18. La sobrecarga del eje de un camiony;,
* a) puede tener efectos negativos al frenar.
b) afecta considerablemente a la fuerza termotecnia lateral.
c) acrecienta el efecto positivo de una pendiente ascendente.

d) puede tener efectos positivos para controlar la velocidad.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccién General de Trafico, Ref. Doctrinal

19. La sobrecarga en el eje delantero de un camiony;,
a) puede afectar en el aumento de la traccién.
* b) provoca exceso de peso sobre el eje de direccidon y puede hacer pesada la conduccion.
c) disminuye la fuerza termotecnia lateral.

d) provoca una reduccién de la distancia de detencion.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direcciéon General de Trafico, Ref. Doctrinal

20. ; Cémo se denomina el acto por el que se comprueba periddicamente el mantenimiento de los
requisitos de las autorizaciones de transporte de mercancias por carretera?

* a) Visado periddico.
b) Revision periddica.
c) Revista periddica.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 51

21. En un contrato de transporte sujeto al Convenio CMR, ¢ qué indicaciones debe contener la carta de

porte?
a) Naturaleza de la mercancia.
b) Modo de embalaje de la mercancia.
¢) Nombre y domicilio del transportista.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
Referencia Legal: CMR, Convenio, Art. 6
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22. 4 Cudl de las siguientes se considera mercancia no perteneciente a la Union a efectos aduaneros?

a) La importada de territorios que no forman parte del territorio aduanero de la Union y
despachada a libre practica.

b) La obtenida totalmente en el territorio aduanero de la Unidn, sin agregacion de mercancias
importadas.

* ¢) La mercancia de la Unién que salga del territorio aduanero de esta.
d) Las respuestas Ay C son correctas.
Referencia Legal: (UE) 952/2013, Reglamento Comunitario, Art. 5

23. Para poder utilizar el régimen de transito externo de la Union en el transporte de mercancias, el
operador deberay,

a) pagar previamente el importe total de la deuda aduanera.
b) pagar previamente el 50 % de la deuda aduanera.
C) pagar previamente el 25 % de la deuda aduanera.
* d) constituir una garantia que asegure el pago de la deuda aduanera.
Referencia Legal: (UE) 952/2013, Reglamento Comunitario, Art. 233

24. i Qué clases de autorizaciones administrativas se otorgan para realizar transporte publico interior de
mercancias?

* a) La que habilita para efectuar transporte con vehiculos de Masa Maxima Autorizada no
superior a 3,5 toneladas y la que habilita para efectuarlo con vehiculos de Masa Maxima
Autorizada superior a 3,5 toneladas.

b) La que habilita para efectuar transporte con vehiculos de Masa Maxima Autorizada no
superior a 2 toneladas y la que habilita para efectuarlo con vehiculos de Masa Maxima
Autorizada superior a 2 toneladas.

c) La que habilita para efectuar transporte con vehiculos de Masa Maxima Autorizada superior
a 2 toneladas, pues los vehiculos de hasta 2 toneladas no necesitan autorizacion.

d) La autorizacion para empresarios individuales (autonomos) y la autorizacion para
sociedades.

Referencia Legal: 16/1987, Ley, 43
25. ¢ Qué son los centros de transporte y logistica de mercancias?
a) Lugares destinados al almacenamiento de mercancias.
b) Instalaciones destinadas a la recepcion de mercancias.
c) Instalaciones publicas para la contratacién de transportes.

* d) Lugares destinados a facilitar el desarrollo de actividades de transporte, logistica y
distribucién de mercancias.

Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 127

26. s Cual de estas afirmaciones es incorrecta?

a) El asiento de trabajo debe tener una altura que permita apoyar los pies completamente en el
suelo.

b) La espalda se ha de apoyar firmemente contra el respaldo del asiento de trabajo.
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c) Se evitara tener que levantar excesivamente los brazos o girar los hombros en el lugar de
trabajo.

* d) Conviene prolongar la misma postura en el lugar de trabajo.
Referencia: Ergonomia. Organizacion Internacional del Trabajo, Ref. Doctrinal

27. Entre los tipos de accidente laboral que tienen los trabajadores de empresas de transporte, ¢ cuales
son los que con mas frecuencia tienen consecuencias mortales?

a) Los atropellos.
b) Las caidas de personas al mismo nivel.
c) Las caidas de personas a diferente nivel.

* d) Las respuestas Ay C son correctas.

Referencia: Prevencion de riesgos laborales en el sector del transporte por carretera. Fundacion
para la Prevencion de Riesgos Laborales;Prevencion de riesgos laborales en el sector
del transporte por carretera. UGT;Prevencion de riesgos laborales para el sector del
transporte por carretera. Labour Asociados, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal

28. Las empresas de transporte, al tomar medidas preventivas adecuadas, producen una serie de
efectos positivos adicionales. 4, Cual es uno de ellos?

a) Mayor motivacion de los trabajadores.
b) Mejores relaciones laborales.
c) Incremento de la satisfaccion en el puesto de trabajo.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

Referencia: Prevencion de riesgos laborales en el sector del transporte por carretera. Fundacion
para la Prevencion de Riesgos Laborales;Prevencion de riesgos laborales en el sector
del transporte por carretera. UGT;Prevencion de riesgos laborales para el sector del
transporte por carretera. Labour Asociados, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal

29. La utilizacién del motor como freno requierey,

a) mantener algo pisado el acelerador.
* b) no inyectar carburante.
¢) que la valvula de carga hidraulica no funcione.

d) mantener la aceleracién constante.
Referencia: ,

30. Al prestar ayuda en un accidente de trafico a un herido inconsciente, debemos:
a) tratar de reanimarlo moviéndolo ligeramente.
* b) mantenerle las vias respiratorias abiertas para evitar la asfixia.
c) trasladarlo cuanto antes al hospital.

d) Todas las respuestas anteriores son falsas.
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Referencia: Programa de Intervencion, Sensibilizacion y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS;Manual de primeros auxilios. Cruz Roja
Espanola, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal
31. De acuerdo con el Reglamento (CE) 561/2006, ¢, a qué concepto se refiere la expresion "el tiempo
acumulado total de conduccion entre el final de un periodo de descanso diario y el principio del
siguiente periodo de descanso diario o un periodo de descanso diario y un periodo de descanso
semanal"?

a) Tiempo semanal de conduccion.
* b) Tiempo diario de conduccién.
c) Conduccién ininterrumpida.

d) Conduccion bisemanal.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 4

32. El periodo de conduccién semanal no puede exceder de:
a) 45 horas.
b) 36 horas.
C) 72 horas.

* d) 56 horas.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 6.2

33. Si un conductor viaja en ferry, con acceso a una litera, a un lugar para hacerse cargo de un vehiculo
con tacografo, ¢ cémo se considera este tiempo?

* a) Tiempo de descanso o pausa.
b) Tiempo de trabajo efectivo.
c) Tiempo de disponibilidad.

d) Tiempo de jornada reducida.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 9.2

34. Una presion de 2 bares por debajo de la presion fijada por el fabricante del neumatico:
a) supone un ahorro de combustible de aproximadamente un 5 %.
b) incide en un consumo extra de combustible de aproximadamente un 7 %.

* ¢) incide en un consumo extra de combustible de aproximadamente un 2 %.

d) no influye en el consumo de carburante.
Referencia: Guia para la gestion del combustible en las flotas de transporte por carretera. IDAE., Ref.
Doctrinal
35. El espacio y los medios de trabajo deben ser concebidos teniendo en cuenta:

a) la altura a la que se realiza el trabajo.
b) el asiento en el que se realiza el trabajo.

¢) las medidas del cuerpo humano.
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* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
Referencia: Ergonomia. Organizacion Internacional del Trabajo, Ref. Doctrinal

36. ¢ Qué requerimientos suelen ir asociados a la conduccién profesional?
a) Un nivel de atencién bajo.
b) Esporadicamente, la realizacién de tareas repetitivas.
* ¢) Ritmos de trabajo elevados.

d) Poco esfuerzo mental.

Referencia: Prevencion de riesgos laborales en el sector del transporte por carretera. Fundacion
para la Prevencion de Riesgos Laborales;Prevencion de riesgos laborales en el sector
del transporte por carretera. UGT;Prevencion de riesgos laborales para el sector del
transporte por carretera. Labour Asociados, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal

37.La seguridad activa, ¢ qué otra denominacion tiene?

* a) Seguridad primaria.
b) Seguridad dinamica.
c) Seguridad secundaria.

d) Seguridad estética.
Referencia: ,

38. ;Qué se debe usar antes: los retardadores hidraulicos o el freno de servicio?
* a) Los retardadores hidraulicos.
b) El freno de servicio.
c) Los dos simultaneamente.

d) Ninguno de los dos ya que es muy peligroso utilizar este tipo de frenos.
Referencia: ,

39. El conductor que va a transportar mercancias, ¢qué debera saber antes de iniciar el transporte?
a) La referencia del CMR del cargador.
* b) Direccioén, fecha y hora de recogida de la carga.
c) El valor de la mercancia en destino.

d) El valor de los envases vacios en retorno.
Referencia: ,

40. ; Cuando esta especialmente aconsejado que el conductor evacue el vehiculo?
a) En caso de lluvia.

* b) Cuando el vehiculo se ha detenido sobre un cruce con una via de ferrocarril y no es posible
moverlo.

c) En caso de tormenta.

d) En caso de que haya muy poca luz.
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Referencia: ,

41. La potencia de un motor esy,
a) el par motor.
* b) el trabajo que es capaz de realizar en la unidad de tiempo.
c) la relacién de compresion del motor.

d) el valor que se tiene en cuenta para fijar el impuesto sobre los automdviles.
Referencia: ,

42. En un motor térmico, el maximo aprovechamiento de combustible se producey,
a) cuando el motor gira al maximo de revoluciones.
b) cuando se hace uso de la maxima potencia del motor.
* ¢) cuando el motor funciona en la zona de régimen de par maximo.

d) cuando el motor gira al ralenti.
Referencia: ,

43. El maximo par motor coincide:
a) con el maximo de revoluciones del motor.
b) con el minimo de revoluciones del motor.
* ¢) con un régimen medio de revoluciones del motor.

d) con las revoluciones de maximo consumo.
Referencia: ,

44. A efectos de las estadisticas oficiales, ¢, qué circunstancias tienen que darse para que un accidente

sea considerado un accidente de trafico?

* a) Que se produzca en vias abiertas al trafico, que intervenga al menos un vehiculo en
movimiento y que tenga como consecuencia heridos o fallecidos o dafios materiales.

b) Que existan dafios en los vehiculos y que haya, al menos, un herido grave.
c) Que haya al menos una persona fallecida.

d) Todas las respuestas son incorrectas.
Referencia Legal:  INT/2223/2014, OM, Anexo I, A) 1

45. ; Como no debe ser la presentacion personal de un trabajador de una empresa de transporte?
a) Tener una sonrisa amistosa.
b) Mostrar respeto en todo momento.
* ¢) Utilizar el singular en lugar del plural al referirse a la empresa.

d) Saludar al cliente.
Referencia: ,

46. ; Quién es el responsable de que funcione y se utilice correctamente el tacdgrafo?
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a) El conductor del vehiculo.
b) El taller que lo instale.
c) La empresa.

* d) Tanto el empresario como los conductores.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 32.1

47. ; Como se denomina la tarjeta de tacografo que identifica a su titular y permite probar, activar,
calibrar y transferir datos del tacégrafo digital?

a) Tarjeta de control.
* b) Tarjeta de centro de ensayo.
c) Tarjeta de empresa.

d) Tarjeta de conductor.
Referencia Legal: (CEE) 3821/85, Reglamento Comunitario, Anexo IB, apartado I.qq

48. ; Qué aspectos debe cuidar basicamente una empresa de transporte en sus instalaciones y
vehiculos?

a) Que las instalaciones queden bien cerradas durante las horas en las que no se presta
servicio.

b) Que todos los vehiculos sean iguales.

c) Que se pueda acceder a las instalaciones los dias festivos.

* d) Su conservacioén y limpieza.
Referencia: Manual de apoyo para la implantacion de la gestion de la calidad segun la Norma
UNE-EN 13816 en empresas de transporte de viajeros por carretera. Fundacion
CETMO;Calidad y corresponsabilidad en el transporte publico de viajeros por carretera.
Fundacion CETMO, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal
49. De acuerdo con el Reglamento (CE) 561/2006, ¢ a qué concepto se refiere la expresién "el periodo
de tiempo comprendido entre las 00.00 del lunes y las 24.00 del domingo"?

a) Periodo de descanso diario.
b) Dia civil.
* ¢) Semana.

d) Descanso semanal.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 4

50. ¢ Qué caracteristica de la carga puede agravar los riesgos asociados a su manipulacion?
a) Cargas de menos de 3 kg.
* b) Cargas dificiles de sujetar.

c) Cargas con el centro de gravedad centrado.

d) Cargas que no deben ser manejadas con separacion del cuerpo o con la espalda inclinada.
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Referencia: Guia técnica para la evaluacion y prevencion de riesgos relativos a la manipulacion
manual de cargas. Instituto Nacional de Seguridad e Higiene en el Trabajo, Ref.
Doctrinal
51. Para evitar que aparezca el efecto "fading", al bajar pendientes descendentes, ¢ qué se debera
hacer?

a) Mantener pisado fuertemente el pedal del freno.
b) Poner punto muerto.
c) Parar el motor.

* d) Hacer uso del ralentizador.
Referencia: ,

52.Con las siglas BAS se esta haciendo referencia:

* a) aun sistema electrénico que aumenta la presion de frenado durante una frenada de
urgencia.

b) a un tipo de neumatico preparado para circular con nieve.
c) al aceite especial que lubrica el turbocompresor.

d) al aceite que lubrica la caja de velocidades.
Referencia: ,

53. ¢ Cual de los siguientes no suele ser un cliente dificil de una empresa de transportes?
a) El autoritario.
b) El discutidor.
* ¢) El empatico.

d) El altivo.
Referencia: ,

54.La descarga de datos de las tarjetas de tacografo de los conductores debera hacerse, al menos:
a) una vez al afo.
* b) cada 28 dias con actividad registrada.
c) cada 31 dias con actividad registrada.

d) una vez por semana.
Referencia Legal: (UE) 581/2010, Reglamento Comunitario, 1

55. ; Sobre qué elemento o pieza del vehiculo actua el freno eléctrico?
a) Sobre las ruedas delanteras, siempre.
b) Sobre los discos de freno.
c) Sobre el tambor de freno.

* d) Sobre la transmision.

Referencia: ,
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56. ¢ Qué tipo de freno actua sobre la transmision?
a) Elfreno de inercia.
b) El freno de disco.
c) Elfreno de tambor.

* d) Elfreno eléctrico.
Referencia: ,

57. ¢ Qué caracteristica no influye a la hora de determinar en el cuentarrevoluciones de un automdvil la
zona de menor consumo?

* a) La carrera del piston.
b) La potencia.
c) El consumo especifico.

d) El par motor maximo.
Referencia:

58. ¢ Qué actuacioén es inadecuada como medida de ahorro de carburante?
a) Circular a un régimen medio de revoluciones.

b) Utilizar la relaciéon de marchas mas alta que sea posible, dependiendo de las circunstancias
que se den en cada momento.

c) Llevar la presiéon de inflado de los neumaticos que recomiende el fabricante.

* d) Circular a un régimen alto de revoluciones.
Referencia:

59. ; Cémo actua el ralentizador eléctrico?
a) Aumentando la resistencia aerodinamica.
b) Reduciendo la resistencia aerodinamica.
¢) Blogueando los cilindros o pulmones de freno.

* d) Manteniendo las revoluciones de la transmision en un régimen determinado.
Referencia: ,
60. La energia cinética que posee un vehiculo en movimiento depende de:

* a) su velocidad y su masa.
b) su velocidad y su altura.
C) su masay su altura.

d) su velocidad, Unicamente.
Referencia: ,

61. Los elementos de seguridad que tienen como finalidad disminuir los posibles dafios provocados
durante un accidente a los pasajeros del vehiculo, como se denominan?

a) Elementos de seguridad activa.
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* b) Elementos de seguridad pasiva.
c) Elementos de seguridad integral.

d) No existe ningun elemento con la finalidad indicada.
Referencia: ,

62. Los gastos que un accidente de trafico con lesiones conlleva para la economia de los afectados
tienen que ver con:

a) ayudas técnicas.
b) ayudas de terceras personas.
¢) tratamientos fisicos y psicoldgicos.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

Referencia: El valor de la seguridad vial. Fundacién FITSA, Ref. Doctrinal

63. Los conductores de bicicletas estaran obligados a utilizar cascos de proteccion:
a) siempre, excepto en rampas descendentes
* b) cuando circulen en vias interurbanas, con caracter general.
c) siempre, excepto en condiciones extremas de frio.

d) El uso del casco es opcional y muy aconsejable.
Referencia Legal: 1428/2003, RD, Art. 118.1

64. Para sefializar el obstaculo que representa un vehiculo accidentado en una via de doble sentido,
¢ donde deberan colocarse los triangulos de presefalizacion de peligro no luminosos (que no
disponen de alimentacion eléctrica)?

* a) Uno por delante y otro por detras, como minimo a 50 metros del vehiculo accidentado.
b) Uno por delante y otro por detras, como minimo a 100 metros del vehiculo accidentado.
¢) Uno por delante y otro por detras, como minimo a 75 metros del vehiculo accidentado.

d) Uno por delante, como minimo a 50 metros del vehiculo accidentado, y otro por detras a 75
metros desde el ultimo vehiculo detenido para auxiliar a la victimas.

Referencia Legal: 159/2021; 2822/1998, RD; RD, Disposicion transitoria primera; Anexo Xl

65. ¢ Cual es el accidente mas frecuente que se suele producir en la actividad de transporte como
consecuencia de una utilizacién de maquinaria inadecuada para el objeto?

* a) Caida de objetos al manipularlos.
b) Aplastamiento por vuelco de la maquinaria de trabajo.
c) Golpes con herramientas y otros objetos.

d) Sobreesfuerzos.
Referencia: ,

66. En la actividad de transporte, ¢ qué mala practica causa lesiones en la piel y en los ojos con mas
frecuencia?

a) Posturas de trabajo incorrectas.
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* b) Derrame de mercancia peligrosa a causa de accidentes de trafico.
¢) Mantenimiento prolongado de posturas forzadas.

d) Levantamiento de pesos excesivos.
Referencia: ,

67. ; Como se pueden definir los accidentes con forma no traumatica?
* a) Enfermedades con comienzo repentino y de origen no violento.
b) Enfermedades de origen violento.

¢) Enfermedades con una duracion de las bajas laborales sustancialmente menor que en el
resto de los accidentes de trabajo.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

Referencia: Prevencion de riesgos laborales en el sector del transporte por carretera. Fundacion
para la Prevencion de Riesgos Laborales;Prevencion de riesgos laborales en el sector
del transporte por carretera. UGT;Prevencion de riesgos laborales para el sector del
transporte por carretera. Labour Asociados, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal

68. ¢ Qué causa puede producir somnolencia esporadica al conducir?

a) Los trastornos del suefio.
b) Las comidas ligeras.
* ¢) La acumulacién de cansancio.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

Referencia: Programa de Intervencion, Sensibilizacién y Reeducacién Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
69. ¢ Cuadles son los efectos mas comunes que produce la cocaina en la conduccion?

a) Sobrevaloracion de los riesgos.
b) Conciencia de los riesgos.
c) Reaccién ante los riesgos.

* d) Minusvaloracion de los riesgos.

Referencia: Guia de consejo sanitario en seguridad vial laboral. Observatorio Nacional de Seguridad
Vial-Direccion General de Trafico, Ref. Doctrinal
70. 4, Cual sera el periodo minimo de descanso semanal normal?

a) 35 horas.
b) 40 horas.
* ¢) 45 horas.

d) 50 horas.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 8

71. s Cual de las siguientes actuaciones sobre el tacografo digital se considera infraccion?

* a) Realizar las impresiones sin la identificacién del conductor.
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b) Llevar insertada la tarjeta del conductor.
c) Realizar las entradas manuales obligatorias.

d) Las tres acciones anteriores se consideran infraccion.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 140.22

72.Si un vehiculo esta provisto de tacografo digital, ¢ qué es obligatorio llevar a bordo?
a) Discos-diagrama.
* b) Papel para impresion.
c) La tarjeta de empresa.

d) La tarjeta de inspeccion.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, 33.1

73. El conductor de un vehiculo que es trasladado a un taller autorizado por las autoridades de control
esta:

a) obligado a comunicarlo inmediatamente a la empresa.
* b) obligado a facilitar las operaciones de verificacion del aparato de control.
c) obligado a desmontar él mismo los elementos del aparato de control.

d) exento de obligaciones.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 33.4

74. ; Cual de los siguientes tipos de vehiculos esta implicado en un mayor numero de accidentes de
trafico?

a) Camioén pesado.
* b) Furgoneta.
¢) Autobus articulado.

d) Semirremolque.
Referencia: Observatorio social del transporte por carretera. Ministerio de Transportes, Ref. Doctrinal

75. En un vehiculo, el aire acondicionado o el climatizadory,
a) es uno de los accesorios que permite ahorrar combustible.
b) no tiene ninguna incidencia en el consumo de combustible.
* ¢) influye en gran medida en el consumo de combustible.

d) solo influye en el consumo de combustible cuando se circula por debajo de 50 Km/h.
Referencia: ,

76. En los vehiculos actuales, para proceder al arranque de un motor de combustién o diésel, ¢ es
conveniente hacerlo sin acelerar?

* a) Si, ya que, si se acelera, se consume carburante innecesariamente.

b) No, ya que, si no se acelera, el motor no arranca.
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c) No, ya que, aunque el motor arranque, es mejor acelerar porque se facilita el paso del aceite
por las tuberias del sistema de lubricacion.

d) Depende de si el vehiculo esta cargado o descargado.
Referencia: ,

77.Si se conduce un vehiculo pesado y con el motor funcionando a la temperatura adecuada, se debe
saber que el consumo de carburante depende, entre otros factores:

a) del octanaje del gasoleo.
* b) del perfil de la carretera.
c) de la posicion del conductor.
d) de la variacion de la relacion de compresioén, segun las revoluciones del motor.

Referencia: ,

78. Haciendo una conduccién econdémica, ¢,se mejora la seguridad de la circulacién?

a) No, solo se consigue reducir la factura energética del pais.
b) No, aunque la emision de contaminantes es menor.
* ¢) Si, ya que algunas de las técnicas que se utilizan para ello mejoran la seguridad.
d) No, eso solo se consigue con la experiencia en la conduccion.
Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

79. El conductor de un vehiculo pesado, ¢tiene la posibilidad de reducir el consumo de carburante de
su vehiculo?

a) Si, por ejemplo, reduciendo la presion de inflado de las ruedas traseras.

* b) Si, por ejemplo, teniendo en cuenta el perfil de la carretera adaptando la velocidad y la
relacién de marchas al mismo.

c) No, porque el consumo de carburante es un dato invariable y que depende Unicamente del
par motor suministrado.

d) No, porque el consumo es invariable en funcion de la velocidad a la que se circule.
Referencia: ,

80. ¢ Cudles son los efectos que suele producir la heroina en la conducciéon?
a) Un estado de excitacion.
b) Una sobrevaloracién de la propia capacidad y un exceso de confianza.
* ¢) Confusion mental.

d) Sensacién de disminucién de la fatiga.

Referencia: Programa de Intervencion, Sensibilizacién y Reeducacién Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
81. Se considera delito de contrabando la importacion y exportacion de mercancias de licito comercio,
incumpliendo las obligaciones aduaneras, siempre que su valor sea igual o superior a:

a) 18.000 euros.
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b) 50.000 euros.
c) 100.000 euros.

*d) 150.000 euros.
Referencia Legal:  12/1995, Ley Organica, Art. 2

82. ; Cual no es un accidente laboral propio de los trabajadores del sector del transporte?
a) Caida de personas a distinto nivel.
b) Exposicion continuada a vibraciones.
* ¢) Accidente de trafico conduciendo un vehiculo particular.

d) Golpes con herramientas y otros objetos.
Referencia: ,

83. La evacuacion por las ventanas de socorro puede ser necesaria en caso de:
a) bloqueo de las puertas.
b) incendio del vehiculo.
C) vuelco.

* d) Todas las respuestas son correctas.

Referencia: Instrucciones para el caso de producirse un accidente o anormalidad en el transporte de
viajeros. Generalitat Valenciana, Ref. Doctrinal
84. El freno eléctricoy,

* a) actla manteniendo las revoluciones de la transmision en un régimen determinado.
b) utiliza un aceite especial para realizar la funcién de frenado.
c) actua sobre las pastillas de freno.

d) actua sobre las zapatas de freno.
Referencia: ,

85. ¢ Con qué dedos se deben oprimir las ventanas de la nariz para realizar correctamente la
respiracion boca a boca?

a) Anular e indice.
b) Anulary pulgar.
c) Corazoény pulgar.

* d) Pulgar e indice.
Referencia: ,

86. ¢ Qué prestacion del motor se mide en el final del ciguefial?
* a) El par motor.
b) El trabajo maximo.

c) La potencia maxima.
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d) El consumo especifico.
Referencia: ,

87. En vehiculos cargados y circulando a baja velocidad, la resistencia que requiere mayor energia para
ser vencida es la...

a) resistencia aerodinamica.
b) resistencia por aceleracion.
* ¢) resistencia a la rodadura.

d) resistencia de pendiente.
Referencia: ,

88. s Cual es una caracteristica de la bateria de Litio de un vehiculo eléctrico?
a) No permite cargas parciales.
* b) No requiere mantenimiento.
c) Tiene menor autonomia que la de Cadmio.

d) Tiene un mayor peso que la de Zinc.
Referencia: El vehiculo eléctrico para flotas. IDEA, Ref. Doctrinal

89. ¢ Qué circunstancia puede provocar un desgaste prematuro del neumatico?
a) Velocidades elevadas.
b) Sobrecarga.
c) Frenazos bruscos.

* d) Todas son correctas.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direcciéon General de Trafico, Ref. Doctrinal

90. En la secuencia de un accidente, ¢ en qué fase las personas implicadas con capacidad de decisién
reaccionan ante el estimulo exterior y pueden realizar alguna actuacion tendente a evitar el
accidente?

a) La fase de reaccion.
b) La fase de percepcion.
* ¢) La fase de decision.

d) La fase de impacto.

Referencia: Programa de Intervencion, Sensibilizacion y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
91. En una carretera, los sistemas de contencion de vehiculos puedeny,

a) regular la densidad del trafico.
b) regular la intensidad del trafico.
¢) impedir la circulacion de determinados vehiculos.

* d) proporcionar un cierto nivel de retencion a un vehiculo fuera de control.
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Referencia:

92. ; Qué son los pretiles en una carretera?

a) Son unos elementos separadores de carriles de distintos sentidos en autopistas o autovias.

* b) Son dispositivos destinados para ser utilizados en puentes tramos en los que el peligro que
entrafa la posible salida de la via es muy importante.

c) Son dispositivos que se colocan delante de un obstaculo", cercano a la via, para protegerlo.”

d) Son dispositivos que se sitian a lo largo de los margenes exteriores de una carretera para
evitar que los vehiculos que se salen de la calzada alcancen un obstaculo o un desnivel.

Referencia: Cuestiones de seguridad vial. Curso de profesores de formacion vial. DGT, Ref.
Doctrinal
93. Una sefializacion incorrecta en la carretera, ¢ puede afectar a la atencion y producir distracciones?

a) No es un factor que afecte a la conduccién.
b) Si, es un factor interno al conductor.
* ¢) Si, es un factor externo al conductor.

d) Si, pero solamente en las carreteras convencionales.
Referencia: ,

94. La responsabilidad de un conductor por colaborar en la introduccion en Espafia de inmigrantes
ilegales mediante el vehiculo que tiene a su cargo se determina:

a) aplicando la legislacion de ordenacion del transporte terrestre.
b) aplicando la legislacién fiscal.
¢) aplicando la legislacion mercantil.

* d) aplicando el Cddigo Penal y la legislacion sobre derechos y libertades de los extranjeros.
Referencia Legal:  10/1995;4/2000, Ley Organica, 318 bis; 54

95. ¢ Cual es el mejor agente extintor para fuegos de tipo A, como el que afecta a la madera 0 a una
moqueta?

a) El nitrégeno.
b) El agua a chorro.
* ¢) El agua pulverizada.

d) El hidrégeno.

Referencia: Fichas NTP (Notas Técnicas de Prevencién). Instituto Nacional de Seguridad e Higiene
en el Trabajo;Enciclopedia OIT de Salud y Seguridad en el Trabajo. OIT, Ref. Doctrinal;
Ref. Doctrinal

96. ¢ A partir de qué nivel de concentracion de oxigeno se desencadenara normalmente un fuego?
*a) 15 %.
b) 0,3
c) 0,4
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d) 50 %.
Referencia: Manual S.E.P.E.l. de Bomberos. Diputacion de Albacete, Ref. Doctrinal

97. Los fuegos que tienen como combustible un producto sélido licuable se clasifican:
a) enlaclase A.
* b) enla clase B.
c) enlaclase C.

d) enlaclase D.

Referencia: Fichas NTP (Notas Técnicas de Prevencién). Instituto Nacional de Seguridad e Higiene
en el Trabajo;Enciclopedia OIT de Salud y Seguridad en el Trabajo. OIT, Ref. Doctrinal;
Ref. Doctrinal
98. ; Pueden los agentes de control trasladar el vehiculo a un taller mecanico cualquiera en caso de
indicios de una manipulacion del tacografo?

a) Si, siempre.
b) Si, pero solo si no hay un taller autorizado a menos de 15 km.

* ¢) No, tiene que ser un taller autorizado.

d) Si, pero solo en caso de que sea mal funcionamiento del tacégrafo.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 33.4

99. 4 Con qué periodicidad se debe llevar a cabo el control de las empresas CAP por parte de la
Administracion que las autorizé?

a) Al menos, cada dos afos.
* b) Al menos, cada cinco afos.
c) Anualmente.

d) La Administracion no esta obligada a realizar ningun control después de otorgar la
autorizacion, salvo que abra un expediente de revocacion de la misma, pues la autorizacion
tiene validez indefinida.

Referencia Legal: 284/2021, RD, 10

100. ¢ A qué Administracion se debe comunicar la realizacién de un curso que se va a impartir, mediante
aula mévil, en una Comunidad Auténoma distinta de la que otorgd la autorizacién de empresa CAP?

a) A la Administracién que otorgo la autorizacién de empresa CAP.
* b) A la Administracion competente en el lugar donde se imparta el curso.
¢) A la Administracién que otorgé la autorizacién para impartir cursos mediante aula mévil.

d) A ninguna, basta con tener homologados los cursos que se vayan a impartir.
Referencia Legal: 284/2021, RD, 12

101. ¢ Cudl de los siguientes es un sistema de transito aduanero utilizado en la Unién Europea?
a) El Convenio TIR.
b) EI Convenio ATA.
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c) Elrégimen de transito externo.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
Referencia Legal: (UE) 952/2013, Reglamento Comunitario, Art. 226

102. El Instituto Nacional de Seguridad e Higiene en el Trabajo recomienda que, para el levantamiento
de pesos manualmente en posicion sentado, no se superen:

*a) 5 kilos.
b) 15 kilos.
c) 25 kilos.
d) 50 kilos.
Referencia: Guia técnica para la evaluacioén y prevencion de riesgos relativos a la manipulaciéon
manual de cargas. Instituto Nacional de Seguridad e Higiene en el Trabajo, Ref.
Doctrinal

103. ¢ En qué se basara la determinacién de la responsabilidad de un accidente respecto del que se
haya presentado una declaracion amistosa?

* a) En los datos consignados en la declaracion amistosa.
b) En los supuestos hechos reales.
c) En el testimonio de los testigos presenciales solamente.

d) En el parte hecho por un agente de la autoridad solamente.
Referencia Legal: CIDE, Convenio, Art. 6
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